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ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ ΑΠΟ ΤΟ ΜΕ ΑΡΙΘΜΟ 4/2022 ΠΡΑΚΤΙΚΟ ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗΣ
ΤΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΤΗΣ 1ΗΣ  ΚΟΙΝΟΤΗΤΑΣ ΔΗΜΟΥ ΛΑΡΙΣΑΙΩΝ

ΘΕΜΑ:  “Μεταφορά της Λαϊκής Αγοράς του Σαββάτου(Νεάπολη) στη Σκεπαστή Αγορά 
Νεάπολης”
Στη Λάρισα σήμερα 14-4-2022 ημέρα της εβδομάδας Πέμπτη και ώρα 5:30 μ.μ. το Συμβούλιο της 1ης 
Κοινότητας Δήμου Λαρισαίων συνήλθε σε τακτική συνεδρίαση στην αίθουσα συνεδριάσεων του 
Δημαρχείου Λάρισας λόγω της λήψης μέτρων αποφυγής της διάδοσης του κορωνοϊού COVID-19 
βάσει του άρθρου 10 παρ.1 της Π.Ν.Π.(ΦΕΚ 55,Τεύχος Α,11/3/2020), ύστερα από την με 
αριθμ.πρωτ.15/8-4-20222 έγγραφη πρόσκληση της Προέδρου αυτής, κ. Απρίλη Σοφίας, για συζήτηση και 
λήψη αποφάσεων στο παρακάτω μοναδικό θέμα ημερήσιας διάταξης. 
Διαπιστώθηκε  από  την  Πρόεδρο  πως  υπήρχε  νόμιμη  απαρτία,  δεδομένου  ότι  σε  σύνολο  11  μελών 
παρευρέθηκαν παρόντα μέλη επτά(7), ήτοι οι: 1) Απρίλη Σοφία  ως Πρόεδρος,2)Δοξόπουλος Ευάγγελος, 
3)Παππάς Αχιλλεύς ,4) Κολοβός Μάρκος,5) Ντεούδης Αργύριος,6)Ξηρομερίτης Βασίλειος και 7)Καρρά 
Ευτυχία.  Δεν  παραβρέθηκαν  αν  και  προσκλήθηκαν  νόμιμα  οι  σύμβουλοι  κ.κ.1) Βελησσαρίου 
Χρυσούλα(αναπλ/τρια Πρόεδρος), 2) Ζαχαρός Δημήτριος,3) Νάκος Παύλος και 4) Κατσούρας Χρήστος.
Το Συμβούλιο της 1ης Δημοτικής Κοινότητας Δήμου Λαρισαίων, μετά από συζήτηση σχετικά με το θέμα: 
“Μεταφορά  της  Λαϊκής  Αγοράς  του  Σαββάτου(Νεάπολη)  στη  Σκεπαστή  Αγορά 
Νεάπολης”,και αφού
έλαβε υπόψη:

1. Το άρθρο 83 του Ν.3852/2010 όπως αντικαταστάθηκε από το άρθρο 84 του Ν.4555/2018,το 
άρθρο 5 του Ν.4623/2019 και την υπ΄αριθμ. 88/21-08-2019 εγκύκλιο του ΥΠΕΣ.

2. Το  με  αριθμ.πρωτ.15497/11-4-2022  έγγραφο  του  τμήματος  Ρύθμισης  Εμπορικών 
Δραστηριοτήτων της Δ/νσης Οικονομικών με το οποίο ζητείται από την 1η Κοινότητα σύμφωνη 
γνώμη  για  τη  μεταφορά  της  Λαϊκής  Αγοράς  του  Σαββάτου(Νεάπολη)  στη  Σκεπαστή 
Αγορά Νεάπολης, η οποία κατά την άποψη της υπηρεσίας πληροί τους όρους ορθής 
λειτουργίας.

3. Την  θετική  εισήγηση-τοποθέτηση  της  προέδρου  της  1ης Κ.  κας  Απρίλη  Σοφίας, η  οποία 
ανέφερε ότι συναινεί στη μεταφορά της Λαϊκής Αγοράς του Σαββάτου(Νεάπολη) στη 
Σκεπαστή Αγορά,  καθώς  και  με  τη  σύμφωνη  γνώμη των  κ.κ.  συμβούλων  1)Καρρά 
Ευτυχίας  και  2)Κολοβού  Μάρκου,  ο  οποίος  συμφωνεί  με  την  προϋπόθεση ότι  θα 
εξασφαλιστεί δωρεάν επαρκές parking αυτοκινήτων, ότι θα παραμείνει το ίδιο επιμίσθιο 
για τους επαγγελματίες και  η επανατοποθέτηση των θέσεων θα γίνει με δίκαιο τρόπο.

4. Τη  δήλωση  των  συμβούλων  κ.κ. 1)Ντεούδη  Αργύρη,  2)Ξηρομερίτη 
Βασίλη,3)Δοξόπουλου  Ευάγγελου  και  4)Αχιλλέα  Παππά  ότι  ψηφίζουν  ΠΑΡΩΝ  στη 
συγκεκριμένη πρόταση, ζητώντας την επανεξέτασή της σε επόμενη συνεδρίαση,-χωρίς 
να είναι απολύτως αρνητικοί στην πρόταση-θεωρώντας ότι προσήλθαν στη συνεδρίαση 
χωρίς να έχει προηγηθεί έγκαιρη και επαρκής ενημέρωση πάνω στο συγκεκριμένο θέμα 
από  την  εισηγητική  πλευρά  και  ότι  δεν  πήραν  απαντήσεις  κατά  τη  διάρκεια  της 
συνεδρίασης στα ερωτήματα που έθεσαν, μετά από διαλογική συζήτηση

ΑΠΟΦΑΣΙΣΕ ΟΜΟΦΩΝΑ

Απορρίπτει στην  παρούσα  συνεδρίαση την  “Μεταφορά  της  Λαϊκής  Αγοράς  του 
Σαββάτου(Νεάπολη)  στη  Σκεπαστή  Αγορά  Νεάπολης”, και  προτείνει  επανεξέταση  του 
θέματος  σε  επόμενη  συνεδρίαση,  ζητώντας  επιπλέον  στοιχεία  και  πληροφόρηση  από  την 
εισηγητική πλευρά και εκ μέρους της προέδρου.



Αποφασίστηκε, αναγνώσθηκε και υπογράφηκε ως κατωτέρω. 

ΤΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΤΗΣ 1ης ΚΟΙΝΟΤΗΤΑΣ
                         Η ΠΡΟΕΔΡΟΣ                             ΤΑ ΜΕΛΗ 
                        Απρίλη Σοφία                                                      Ξηρομερίτης Βασίλειος
                                                                                                      Ντεούδης Αργύριος     
                                                                                             Δοξόπουλος Ευάγγελος 
                                                                                                      Παππάς Αχιλλεύς
                                                                                                      Κολοβός Μάρκος 
                                                                                              Καρρά Ευτυχία
                                                                                             
                                                                                                      
                       

Τοποθέτηση συμβούλου κ. Κολοβού Μάρκου  επί της πρότασης             



Μετά την απαξίωση του πάρκου για 6 χρόνια από τη Δημ. Αρχή και εφαρμόζοντας μεθοδευμένα διάφορες 
τακτικές, σήμερα ο Δήμαρχος προτείνει για την αναδιαμόρφωση και αναβάθμιση του πάρκου, την 
παραχώρηση του χώρου σε ιδιωτικά επιχειρηματικά συμφέροντα. 
Ποιο συγκεκριμένα, η δημοτική αρχή Λάρισας, που μέσα από την απαξίωση των υπηρεσιών (αδιαφορία για 
την προμήθεια απαραίτητων μηχανημάτων και πρόσληψη μόνιμου προσωπικού) οδηγεί στην 
ιδιωτικοποίηση τμημάτων, ειδικά στην υπηρεσία πρασίνου, με εργολάβους και ιδιώτες, όπως εξάλλου είχε 
φανερώσει σε συνεδρίαση του δημοτικού συμβουλίου, τον Νοέμβρη του 2019, ο δήμαρχος  κ. Καλογιάννης. 

   Με διάφορες μεθοδεύσεις, για 6 χρόνια με διάφορες τακτικές, όπως με τον ‘’εθελοντισμό’’ (υιοθέτηση 
των δένδρων στο πεζοδρόμιό μας, χώρων πρασίνου και παρτεριών, από τους Δημότες ή συλλόγους)  η 
δημοτική αρχή των ΣΥΡΙΖΑ, ΚΙΝΑΛ κ.α. και σε αγαστή συνεργασία με τις εκάστοτε κυβερνήσεις φορτώνει 
και αυτή την αρμοδιότητα στους Δημότες, οι οποίοι είδη πληρώνουν πολλά μέσα απ’ τα ανταποδοτικά τέλη.

Εδώ αξίζει να θυμίσουμε ότι είχε προηγηθεί η παραχώρηση του Αισθητικού Άλσους, στους ¨ενεργούς  
πολίτες¨, οι οποίοι είχαν ζητήσει προεκλογικά να το ¨υιοθετήσουν¨ για να δώσουν ζωντάνια στο χώρο κ.λ.π. 
Η κατάσταση που επικρατεί στο χώρο, μετά από αυτή την «υιοθεσία» και ανεξάρτητα από προθέσεις, είναι  
απαράδεκτη, δεν είναι καν επισκέψιμος χώρος. Η στόχευση και εδώ της δημοτικής αρχής Καλογιάννη είναι 
πρόδηλη.  Μέσω  της  απαξίωσης  και  της  υποβάθμισης  του  χώρου  να  τον  παραδώσει  στα  χέρια 
επιχειρηματικών  συμφερόντων.  Ένας  χώρος που θυμίζουμε  ότι  από σκουπιδότοπος  και  με  μια  εντελώς 
διαφορετική φιλοσοφία από την τότε δημοτική αρχή των κομμουνιστών και με επικεφαλής τον αείμνηστο 
Αρ. Λαμπρούλη, έγινε άλσος και για δεκαετίες ήταν για κάθε Λαρισαίο όαση δροσιάς και αναψυχής.

Είναι γεγονός ότι η Λαϊκή Συσπείρωση Λάρισας πολύ γρήγορα επιβεβαιώνεται στη θέση της ότι αυτοί οι  
χώροι  δεν  μπορούν,  ανεξάρτητα  από  προσθέσεις,  να  συντηρούνται  χωρίς  την  κρατική  ευθύνη.  Ο 
εθελοντισμός μπορεί επικουρικά να ενισχύει την κοινωνική συνείδηση για προστασία των κοινόχρηστων 
χώρων,  να  διεκδικεί  και  να  ελέγχει  τους  υπεύθυνους,  δηλαδή  τον  κρατικό  μηχανισμό,  αλλά  σε  καμιά  
περίπτωση δεν μπορεί να σηκώσει το βάρος της συντήρησης και της λειτουργίας τους.  Γιατί  στο τέλος  
καταντάει κοροϊδία και οι πραγματικά ευαίσθητοι πολίτες χρησιμοποιούνται από την δημοτική αρχή και το 
κράτος ως «χρήσιμοι ηλίθιοι» για να τους φορτώσουν άλλη μια δική τους αρμοδιότητα. 

Σήμερα  στην  πρόταση  του  Δημάρχου  για  την  αναβάθμιση  του  Αισθητικού  Άλσους,  βλέπουμε  την 
παραχώρηση δικαιωμάτων χρήσης και περίφραξης του χώρου, σε επιχειρηματικά συμφέροντα για 25 χρόνια 
και την εκμετάλλευση, όσων εγκαταστάσεων υπάρχουν ή γίνουν από τον επιχειρηματία, με το πρόσχημα 
των εκδηλώσεων, επιβαρύνοντας με αντίτιμο τους Λαρισαίους που θα το επισκέπτονται, για να περάσουν 
κάποιες ώρες δροσιάς και αναψυχής. Αν εφαρμοσθεί η πρόταση του Δημάρχου, οι Λαρισαίοι πρέπει να 
ξεχάσουν  ότι  υπάρχει  Δημοτικό  Πάρκο,  αλλά  μια  επιχειρηματική  δραστηριότητα,  γιατί  κανένας 
επιχειρηματίας δεν διαθέτει δωρεάν χώρους ή εγκαταστάσεις που του έχει παραχωρηθεί δικαίωμα χρήσης  
και περίφραξης του. 

Με τέτοιες προτάσεις, συνεχίζοντας τις ιδιωτικοποιήσεις, η Δημ. Αρχή ευθυγραμμίζετε πλήρως με την 
κυβερνητική πολιτική εξυπηρέτησης της στρατηγικής του κεφαλαίου για Σύμπραξη Δημόσιου και Ιδιωτικού 
Τομέα.       

Η Λαϊκή Συσπείρωση Λάρισας καλεί τους εργαζόμενους του δήμου να μην δεχθούν σε καμιά περίπτωση 
την παράδοση χώρων και υπηρεσιών στους επιχειρηματίες, μέσω της σχεδιασμένης απαξίωσής τους. 

Σήμερα χρειάζεται να συγκρουστούν μ’ αυτή την αντιλαϊκή πολιτική που εφαρμόζεται από τη δημοτική 
αρχή  Καλογιάννη  για  λογαριασμό  των  συμφερόντων  των  επιχειρηματικών  ομίλων  και  των 
μεγαλοεργολάβων και να παλέψουν μαζί με το λαό της πόλης για να στελεχωθούν όλες οι υπηρεσίες του 
δήμου με μόνιμο προσωπικό,  να ενισχυθεί η υπηρεσία πρασίνου με τα κατάλληλα μηχανήματα και να μην  
παραδοθεί κανένας κοινόχρηστος χώρος, όπως πχ. το Αισθητικό Άλσος στις επιχειρηματικές ορέξεις. 

Διαφωνούμε ριζικά και ήμαστε αντίθετοι με την πρόταση του Δημάρχου.

Κολοβός Μάρκος
Μέλος του Δ.Σ. 1ης Κοινότητας.

21-12-2020
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